

# 第二届“乡风墨韵”全国中国画作品展在菏泽举行 绘故土新貌，抒家国情怀

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 10月17日,由中  
国美术家协会、菏泽市人民政府主办,中国文联美术艺术中心、菏  
泽市文化和旅游局承办,菏泽市李荣海美术馆、菏泽市李荣海艺术  
基金会、菏泽市大田房地产开发有限公司协办的第二届“乡风墨韵”  
全国中国画作品展,在菏泽市李荣海美术馆开幕。

中国美术家协会分党组成员、秘书长马锋辉,中央数字电视书画频道董事局主席王平,省文联副主席王映海出席开幕式。市委副书记、市长陈平出席并宣布展览开幕;市委副书记张伦出席并致辞;市领导丁志刚、陶体华,菏泽市李荣海美术馆终身名誉馆长李荣海出席。参加开幕式的还有来自全国各地的艺术家代表、

展览入选作者代表等。

“乡风墨韵”这一中国画品牌展览以其独特的思想性、学术性、包容性受到全国美术家的重视。这次展览共征集作品6448件,组委会本着“公平、公正、公开”的原则,评选出入选作品174件。美术家们贴近生活,扎根人民,以饱满的激情绘制出当下中华民族精神生活的宏伟篇章,体现了弘扬民族文化的责任感和担当精神。

市委副书记张伦致欢迎词时表示,“乡风墨韵”全国中国画作品展,对于提升菏泽文化艺术底蕴、满足人民群众精神文化需求,具有十分重要的意义,业已成为菏泽市打造文化品牌、提升知名度和影响力的宝贵契机和重要平台。菏泽市将以这次活动为契机,紧紧围绕建设文化强

市的奋斗目标,加强书画文化阵地建设,广泛开展书画文化活动,把菏泽书画文化艺术这张名片擦得更亮,努力把书画文化资源优势转化为经济发展优势,在新时代高质量发展的轨道上迈出更大步伐。

马锋辉在讲话中表示:“这次展览的作品主题鲜明,内容丰富,形式多样,风格各异。作者从不同的角度,表现了对乡村风情的感受,对故土生活的情思,反映了脱贫攻坚、实现小康的成果,展示了乡村建设的新貌,触发了人们的悠悠思绪和家国情怀。展览为传承优秀文化、助力文化繁荣、经济振兴,促进社会主义精神文明建设,满足人民日益增长的精神文化需求具有重要意义。”

王平发言时说,中央数字电视



展览吸引了各界人士参观

书画频道与菏泽市李荣海美术馆长期合作,下一步将依托中央数字电视书画频道的媒体优势与菏泽

市的文化土壤,致力于文化事业的发展,将更多优秀的展览及文化活动奉献给人民群众。

昼夜轮流值班,五天采集标本近2万份,检测标本30多万份

## 菏泽支援青岛核酸检测筛查队凯旋



菏泽支援青岛筛查队凯旋迎接仪式



筛查队走进企业采样



筛查队走进社区采样



队员仍在检测样本

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 10月17日17时40分许,我市支援青岛全员核酸检测工作筛查队光荣凯旋,副市长侯婕参加迎接仪式并向每位队员献上鲜花。

在迎接仪式上,侯婕代表市委市政府,向28名队员圆满完成支援青岛筛查任务凯旋表示衷心感谢和热烈祝贺,同时向一直关心和支持队员们的后方单位和他们的家人表示感谢和慰问。

侯婕表示,在这个看不见硝烟的战场上,菏泽支援青岛筛查队28名队员以冲锋的姿态践行了伟大的抗疫精神。

时间退回到10月11日,在接到省卫健委下达的抽调医务人员支援青岛核酸检测的应急任务后,我市连夜组织市疾控中心、市立医院等单位的28名医务人员,组成了应急医疗队伍,携带防控物资火速驰援青岛西海岸新区。

菏泽支援青岛筛查队28名队员分别来自市疾控中心、市立医院、市中医院、市第二人民医院、市第三人民医院、市传染病医院、单县中心医院、单县东大医院、单县妇幼保健院、单县海吉亚医院和单县中医医院。

菏泽支援青岛筛查队领队王文国是市立医院检验科的一名医护人员,也是山东省第二批援疆医学检验队成员,曾于8月参与援助新疆喀什地区核酸检测工作。据王文国介绍,菏泽支援青

岛筛查队的28名队员被分为3个队伍,10名队员前往西海岸新区中心医院、10名队员前往西海岸新区中医医院开展核酸检测工作,8位采样队员前往社区开展采样工作。工作期间,筛查队员们24小时轮流值班,五天时间先后走进光谷海洋科技园、中海油、中交一公局、中启胶建等企业,走进千禧银杏苑、峨眉山路小区、居然之家、两埠岸小区……他们不分昼夜,不顾安危,奋战在疫情防控第一线,共采集标本近两万份,检测标本30多万份,出色完成了任务。

“谢谢你,挺身而出的菏泽检验人!”这是10月15日青岛西海岸新区中心医院欢送离青返程菏泽筛查队仪式上的感谢词。菏泽筛查队的付出感动了青岛西海岸人,当地社会各界纷纷感谢他们的鼎力相助。在欢送仪式上,青岛西海岸新区中心医院的医护人员共同向菏泽筛查队员献上鲜花,以表谢意。

菏泽市海峡两岸文化艺术交流协会成立  
首届菏泽海峡两岸文化艺术交流展开幕

## 情聚牡丹之都,共促两岸文化交流

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 10月18日,由市委统战部主办,菏泽文旅集团、菏泽琼雅艺术品有限公司承办的菏泽市海峡两岸文化艺术交流协会成立大会暨首届菏泽海峡两岸文化艺术交流展在菏泽市图书馆举行。市委常委、统战部部长王永华,副市长侯婕共同为菏泽市海峡两岸文化艺术交流协会揭牌。菏泽文旅集团党委书记、董事长

吴福华当选为菏泽市海峡两岸文化艺术协会会长。

“协会将以‘挖掘、整理、利用菏泽市丰富的文化艺术资源开展对台文化艺术交流与合作,加强菏泽人员往来,沟通两岸人民感情,实现同胞心灵契合’为宗旨,配合、协助市政府完成各类相关对台工作事务。”作为首任会长,吴福华在现场介绍,“协会今后还将与台湾方面共同举办各类画

展、艺术展、民俗展、非遗、文创等方面的合作,共同举办各类文化论坛、学术交流、学生交流、演出、寻根认祖等与台湾民间团体间的互访活动。”

据了解,菏泽海峡两岸文化艺术交流协会还将通过各种交流活动,向台湾地区各界民众充分展现菏泽深厚的文化底蕴和艺术特色、独特的风土人情及区位优势,促成台商台企投资、落地,打

造菏泽两地文化界全方位常态化交流的新平台和拉紧两岸同胞心灵沟通的新纽带。

菏泽市海峡两岸文化艺术交流协会由市委统战部作为主管部门,以菏泽文旅集团为主体发起单位,会同市美术家协会、市民间文艺家协会、市武术运动协会、菏泽一中等5家单位筹备成立。成立菏泽市海峡两岸文化艺术交流协会,旨在充分发挥菏泽文化资

源优势,进一步深化对台文化交流,精心打造两岸文化合作平台,取长补短,优势互补,有力推动两岸融合发展。

仪式结束后,与会领导及嘉宾共同参观了两岸文化艺术交流展。

展览共展出菏泽及台湾籍书画名家80余幅精品力作。展览作品题材丰富,格调高雅,有着较为深厚的文化和艺术底蕴,极具视觉观赏性和收藏性。